

# 俄总统权力交接·[展望]

梅德韦杰夫7日在总统就职演讲中说,他将强化法制,把俄罗斯建设成世界强国。去年年底以来,他数次在国际、国内重大会议上亮相,席间发表言论涉及俄罗斯内政外交,被解读为其当政后的政策走向。

[ 总统小传 ]

## 大政不变 与普京唱二人转

### 从象牙塔到克里姆林宫

教师出身

梅德韦杰夫出生于列宁格勒(现圣彼得堡)一个知识分子家庭,父母是大学教授。梅德韦杰夫从小接受传统教育,毕业于圣彼得堡大学法学院。

梅德韦杰夫1990年取得副博士学位(相当于我国博士学位),成为圣彼得堡大学法学院高级讲师,后来从讲坛走向政坛。

大学期间,梅德韦杰夫结识了后来出任圣彼得堡市长的索布恰克,并在其影响下涉足政治,最终结缘普京、走入政坛。

或许因为其法律专业的背景,梅德韦杰夫处事有条不紊、理智严谨。

摇滚青年

在众人眼中理性的梅德韦杰夫也有狂热的一面,少年时是个摇滚爱好者。

接受俄《总结》杂志采访时,梅德韦杰夫如数家珍地说起“深紫”、“黑色安息日”、“齐柏林飞艇”等知名欧美重金属乐队,称自己当年“不停地翻录”盒带。“翻录”质量很糟,但我兴趣盎然。他说。俄罗斯新闻社说,梅德韦杰夫热衷的重金属乐队唱片当年都在当局查禁名单中。

今年2月,俄罗斯天然气工业股份公司举行成立15周年纪念活动,“深紫”乐队受邀前往克里姆林宫表演,观众席中的梅德韦杰夫难掩笑容。

低调为官

尽管“少年得志”,多年身居要职,梅德韦杰夫一直低调为官。

圣彼得堡新闻界广为流传梅德韦杰夫的低调作风。当时市委员会有一本委员会官员电话簿,里面唯独没有梅德韦杰夫的联系电话。

担任总统办公厅主任期间,梅德韦杰夫也刻意保持低调。梅德韦杰夫负责总统国事活动所有环节。在众多官员中,唯独他只需轻轻叩一下门,就能直接进入总统办公室。但梅德韦杰夫个性含蓄,不喜张扬。有一次普京召开媒体见面会时,梅德韦杰夫独自在隐蔽的角落喝饮料。普京见状招呼他:“别坐得那么远,离我再近些。”

恋家男人

登上总统宝座的梅德韦杰夫是个恋家男人,他十几岁时爱上妻子,坦言“男人需要强大、可靠的后盾”,他每天都与母亲通电话。

梅德韦杰夫说,他上7年级时“爱”上了现在的妻子斯维特兰娜。在俄罗斯,7年级的学生通常只有14岁或15岁。“我对课程失去了兴趣,与我未来的妻子待在一起要有趣得多。”他说。

梅德韦杰夫后来与斯维特兰娜结婚。当斯维特兰娜生下儿子伊利亚后,梅德韦杰夫劝她不要回去工作,留在家中相夫教子。“一个男人需要强大、可依靠的后盾。”他说。

1999年移居莫斯科时,梅德韦杰夫在市郊买下平生第一套公寓。那是一套三居室,梅德韦杰夫为此激动不已。“我记得自己当时难以置信的喜悦。”他说,“任何事情都无法与之相比。” 均据新华社



2007年8月,梅德韦杰夫在坦波夫州某军校试射手枪 东方IC/图

#### 经济:减少国家干预

任职俄罗斯第一副总理期间,梅德韦杰夫主张经济事务,其经济政策在市场分析人士看来极具自由色彩。

梅德韦杰夫主张,俄罗斯政府应减少对国有企业的干预,管理企业的应该是专业管理人员而非政府官员。他曾说:“大部分在(国有企业)董事会里的官员都不应担任董事。应该由国家雇佣的真正独立的董事来替代他们,照看国家的利益。”他说,这样做能极大改善企业管理水平。

此外,梅德韦杰夫还表示,国家机构在国家经济生活中扮演的不少角色都应移交给民管部门。

德意志银行高级经济分析师雅罗斯拉夫·利索沃利克说,这对市场是一个“正面消息”。“梅德韦杰夫继任总统,普京经济政策中的自由一面能够延续。”他说。

法新社评论则认为,梅德韦杰夫的经济主张与普京的有关政策也有一定的区别。俄罗斯政府近年来努力发展能源、航空航天、造船和新技术产业,国家机构在这些经济部门中的影响显著增强。梅德韦杰夫自己就是俄罗斯天然气工业股份公司董事长。

展望俄罗斯未来,梅德韦杰夫说:“在经济上,俄罗斯不仅将实现成为欧亚大陆能源和运输中心的历史性构想,还将恢复最大科技中心之一的地位,使我们的金融市场成为世界上最高效、最受欢迎的市场之一。”

#### 政府工作:四大重心

梅德韦杰夫还提出政府在未来4年的工作重心。

今年2月出席在西伯利亚举行的一个经济论坛发表演讲时,梅德韦杰夫说,制度建设、基础设施、创新和投资将是政府工作的中心任务。

他对制度建设和基础设施建设作了深入探讨。他说,俄罗斯应建立现代税收制度、研究用销售税取代增值税、规范金融税收、简化税制以帮助小型企业发展。

他还提出,政府应鼓励各公司在出口自然资源产品时使用卢布,要做到这一点,就必须尽快建成期货交易市场,这样就能确保大部分合约以卢布计价。除此之外,他提出应加强金融系统建设。他承诺当总统后将领导俄罗斯成为“世界最大的金融中心之一”。

梅德韦杰夫专门讲到如何改善俄罗斯的公路系统。他提出,应建立一个政府控股的上市公司参与道路建设。

#### 司法:加强打击腐败

对于俄罗斯面临的问题,梅德韦杰夫提出,腐败是“影响我们社会的最严重病症”。他说俄罗斯将加强司法建设,“未来4年的工作重心之一是确保司法体系的独立,不受行政与立法机构影响”。

梅德韦杰夫认为,加强法制建设是确保俄罗斯今后发展的基础之一。他说,如果无视法纪能得到比遵纪守法更多的利益,那俄罗斯社会就不会有公平机会和创新思维。他说,俄罗斯必须开展大规模反腐斗争。

#### 外交:延续并拓展

外交问题是梅德韦杰夫从政以来涉足较少

的一个领域。一些分析人士认为,就其已经发表的有关言论看来,梅德韦杰夫执政后将奉行相对有延续性的外交政策,同时会有所拓展。

梅德韦杰夫任职后,俄罗斯政府仍然面临不少外交挑战,包括美国在东欧部署导弹防御系统的建议、北约东扩、与格鲁吉亚关系和向前苏联加盟共和国提供天然气等问题。

谈到与美国关系,梅德韦杰夫说:“美国和俄罗斯必须合作……这无法避免。”

关于俄与西方分歧严重的科索沃问题时,梅德韦杰夫说过:“如果这类问题在某地以某种方式解决,同样的机制可能被用于解决另一处的类似问题。”俄当局曾多次警告,如果西方在科索沃问题上制造“独立”先例,格鲁吉亚有独立倾向的南奥塞梯和阿布哈兹地区恐怕也会步其后尘。

至于俄罗斯是否继续向前苏联加盟国提供优惠天然气时,梅德韦杰夫干脆地回答:“不会再有免费天然气。”但他也表示,俄罗斯将严格履行国际石油与天然气供应合同。

谈到俄国内一些人倡议的“主权民主论”时,梅德韦杰夫说:“我相信,俄罗斯拥有真正的民主,那些谈论主权民主的人也相信这一点。此类术语游戏不能说明什么。”针对西方对“主权民主论”的疑虑,他强调:“我们非常清楚,没有一个非民主国家能真正繁荣,理由很简单:自由比没有自由好。”

卢森堡首相兼国务和财政大臣让-克洛德·容克私下与梅德韦杰夫交换过对外交事务的看法。容克在供路透社使用的书面评论中说,梅德韦杰夫代表“在延续中扩展”的外交理念。



都市健康

一次投入,多重回报!

地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅 传真:63330293 67655048

广告服务热线:63396000 6765128

## 静脉曲张 肿痛 脉管炎

下肢血管病治疗采用的一项专利技术是于99年国家知识产权局审批的,它是一种针对病人患肢病变的介入滴注技术,只有该疗法和科学配方相结合才能发挥良好的治疗效果,属国内独创。针对下肢深静脉瓣膜功能不全引起的沉胀、肿痛、瘙痒、黑变和顽固溃烂,通过患肢的介入滴注直

接用药使瓣膜功能恢复正常,症状解除而痊愈,且不易复发。该疗法也适用于下肢静脉炎和血栓形成。

中老年动脉硬化性脉管炎,糖尿病足坏死采用该疗法可迅速升温止痛,免截肢之苦,采用该疗法可签约治疗“老烂腿”愈合后若复发可免费治疗。

电话:66669762 地址:郑州市华仁中西医结合医院(桐柏路与西站路口)

## 肾病到尿毒症

我庆幸自己抓住了最后一次机会

患者反馈: 肾功严重衰竭,肌酐高达700,尿量仅100ml,全身浮肿,痛苦难忍,经多方治疗无效,后经朋友介绍,找到郑州华仁中西医结合医院,经该院专家诊断,确诊为尿毒症,采用该院最新研发的“尿毒症特效疗法”,仅治疗10天,肌酐降至300,尿量增至400ml,全身浮肿消退,痛苦解除,现已出院,正在进一步巩固治疗中。患者表示,该院专家医术精湛,服务态度好,收费合理,确实为患者带来了福音。

专家介绍: 尿毒症是慢性肾衰竭的终末期,患者会出现一系列临床症状,如乏力、食欲不振、恶心、呕吐、水肿、高血压等。若不及时处理,将危及生命。郑州华仁中西医结合医院拥有先进的诊疗设备和经验丰富的专家团队,采用中西医结合的治疗方法,能有效延缓病情进展,改善患者生活质量。医院设有专门的肾病科,为患者提供全方位的诊疗服务。

专家热线: 0371-63069930 (教授门诊)